
TD 2 : LES RECEPTEURS

Exercice 01
 • Quel est le récepteur schématisé ci-dessous, à quel type de récepteurs appartient-il ?
• Légender la figure
• Quel est son ligand de ce récepteur ? sa nature ?
• Quelle est la réponse biologique résultant de l’activation de ce récepteur ? et quelle est la
molécule ayant un effet inverse ?
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Exercice 02: Questions à choix multiples
1-Quelle propriété empêche les ligands des récepteurs de surface cellulaire de pénétrer dans la cellule ?
A. Les molécules se lient au domaine extracellulaire.
B. Les molécules sont hydrophiles et ne peuvent pas pénétrer l'intérieur hydrophobe de la membrane plasmique.
C. Les molécules sont attachées à des protéines de transport qui les acheminent par la circulation sanguine vers les cellules cibles.
D. Les ligands sont capables de pénétrer dans la membrane et d'influencer directement l'expression génique lors de la liaison au récepteur.
2-Pourquoi les canaux ioniques sont-ils nécessaires pour transporter les ions à l'intérieur ou à l'extérieur d'une cellule ?
A. Les ions sont trop gros pour être diffusés à travers la membrane.
B. Les ions sont des particules chargées qui ne peuvent pas se diffuser à travers l'intérieur hydrophobe de la membrane.
C. Les ions n'ont pas besoin de canaux ioniques pour traverser la membrane.
D. Les ions se lient aux protéines porteuses présentes dans le sang, qui doivent être éliminées avant d'être transportées dans la cellule.
3- Quelle propriété permet la phosphorylation des résidus des acides aminés sérine, thréonine et tyrosine ?
A. Ils sont polaires.
B. Ils ne sont pas polaires.
C. Ils contiennent un groupe hydroxyle.
D. Ils apparaissent plus fréquemment dans la séquence d'acides aminés des protéines de signalisation.
4- Le récepteur du GABA est un canal 
A. Canal cationique 
B. Canal anionique 

Exercice 03 
1- Les mêmes seconds messagers sont utilisés dans de nombreuses cellules différentes, mais la réponse aux seconds messagers est différente dans chaque cellule. Comment est-ce possible ?
2 -Quelle est la fonction d'une phosphatase ?
3- Quel est l'effet d'un inhibiteur liant une enzyme ?
4- Quelles sont les différences entre les récepteurs internes et les récepteurs de surface cellulaire ?

Exercice 4 :
Le schéma ci-dessous présente la transmission du signal d’un neurone à une cellule musculaire :
1. Où se passe cette transmission ? est-elle lente ou bien rapide ?
2. Nommer le complexe « ligand-récepteur » qui se forme au cours de cette signalisation
3. Quelle est la réponse à ce signal ? expliquer brièvement son mécanisme.
4. Après sa fixation, la molécule signal est rapidement détruite par une enzyme, laquelle ?
et pourquoi ?
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